



# Ayer

## Subsidio Pro - Combatientes

Si ves que alguien burla o intenta burlar el Subsidio Pro-Combatientes, declárale la guerra.  
Es un enemigo encubierto, que es el peor de los enemigos.

AÑO III - NUMERO 1018

Jerez de la Frontera: Miércoles 19 de Julio de 1939

CALLE CARAGUEL, 7. TELEFONO 2008

### Exaltación del Trabajo

En todos los lugares de España; en la gran ciudad y en la aldea tranquila y escondida; en el pequeño taller recoleto del artesano y en la gran sala de máquinas de la gran industria; junto a la era ya calva del grano recolectado, y en la bocamina que apunta honda a las entrañas de la tierra; en el monte y en el llano; tierra adentro y en el litoral costero; por todos los ámbitos, en fin, de nuestra Patria, en la Paz bendita que nos dió Franco, se ha celebrado, con calor y color de fiesta de hermandad, que por ser tan grande, por expreso interés del Caudillo, se festeja el mismo día del aniversario de nuestro Alzamiento Nacional, la Fiesta de la Exaltación del Trabajo.

Fiesta de la Exaltación del Trabajo. Así, con gesto rotundo, ancho, amplio, que habla del alma y de la sangre en fiesta, y de los borbotones del ímpetu ante la consecución del ideal. ¡Qué bien cuadra al trabajo español la palabra exaltación! Exaltación del Trabajo después de la guerra ganada, que es como decir Exaltación de la Paz. Porque el trabajo es el arma de la Paz. Y si España, también en una exaltación del valor de sus soldados ganó el triunfo en la guerra, ahora en una exaltación de sus brazos y de sus cerebros, va a ganar también la Paz. ¡Qué bien cuadra a nuestro estilo la palabra señera! Porque tensas y exaltadas, señalando el azul absoluto de horizontes imperiales, están las cinco flechas punteras de nuestro yugo. Porque juntos en el ideal y exaltados en su consecución, están los hombres de la Falange, que encuadran el presente y el futuro grande de España. Y porque así, como a España para encontrarla, hay que buscarla en las exaltaciones, de sus santos, de sus vates y de sus conquistadores, ahora que España en ese día del 18 de Julio, se encontró a sí misma, alzándose contra los que la oprimían, por la exaltación del valor mítico de sus hijos, ha ganado con la Exaltación del Trabajo la primera batalla de la Paz.

¡Qué cerca por la proximidad de las fechas y qué lejos por abyección del recuerdo, está de nosotros aquella infame paradoja, que bautizaron cínicamente los capostotes del marxismo con el nombre noble de Fiesta del Trabajo! Era la fiesta del odio. Del odio y del rencor sordo, que se escapaba en ímpetu de las sentinas del alma, contra todo lo que fuere ley y nobleza. Quizás, si no fuera por que se prostituye la palabra, debiera haberse llamado mejor exaltación del odio. No podía haber fiesta, sino luto triste y desesperado donde no había hermandad. Porque el marxismo había divorciado los corazones, matando al alma, y había entronizado la cavidad. Y sobre el mismo mantel y bajo el mismo techo, no se partía el pan de cada día, con la paz en los corazones. Por eso para salvar esa hermandad, que es esencia de la Unidad, tuvo nuestro Glorioso Alzamiento razón plena y colmada. Porque había de cumplirse el vaticinio que pronunciara nuestro mártir, y se había de hacer la unidad entre los hombres de España. Por eso en el mismo día en que se conmemora nuestra gesta, ha querido el Caudillo que se celebre la Exaltación del Trabajo. ¡Qué bien se ha ganado la primera batalla de la Paz!

Bajo el mismo techo común de la Patria, ayer, en la hora alegre de la fiesta, han partido su mismo pan, el pan bendito de esta España grande, obreros, técnicos y empresarios. Sin rencor, con la alegría en el corazón y en los ojos, con efusión de hermanos que es unión y no dispersión, con «exaltación» de la acción más hermosa, porque es mandato en Dios, que puede realizar el hombre: el Trabajo.

Y en la paz del campo y de la ciudad, cuando los últimos toques del Angelus de la tarde recordaban al hombre el amor, por todas las tierras de España, que entró por el fuero de sus hombres en los umbrales de la grandeza, han partido los españoles como hermanos, el pan de la Victoria y del Imperio.

### El 18 de Julio en Jerez Industrial

## Jerez Industrial y en "AYER"

### La Fiesta de la Exaltación del Trabajo

«Jerez Industrial», propietario también de este diario, celebró en el día de ayer con toda solemnidad la fiesta de la Exaltación del Trabajo.

Empresarios y obreros, cerebros y brazos, se unieron como un solo hombre, en un acto de la más noble y santa camaradería.

Se levantaron unas copas de este incomparable Jerez para dar paso a una espléndida y típica comida, a la usanza andaluza, a que se puso remate con el clásico gazpacho.

Se pasaron unas horas agradabilísimas, de esas que se conservan como recuerdo imperdurable, de la primera celebración de esta fiesta.

Nuestro querido director don Ramón García Pelayo y de Trevilla, leyó la circular explicando el significado de aquella.

Evocó la memoria de nuestro inolvidable amigo don Alvaro P. de Zurita y de los Ríos (q. s. g. h.), anunciando con este motivo que desde la fecha de ayer tendrá un aumento de un diez por ciento en sus jornales el personal obrero tanto de «Jerez Industrial» como del diario «AYER».

La simpática reunión terminó al

filo de las cuatro de la tarde, discutiendo como queda expresado ya en un ambiente del más puro optimismo y espíritu de camaradería.

#### En otras industrias

Imposible nos resultaría consignar aunque no fuesen más que los nombres de las distintas industrias que ayer celebraron la fiesta de Exaltación del Trabajo.

Los actos tuvieron lugar unos dentro y otros fuera de los locales en que aquellas radican y aún en poblaciones cercanas.

Empresarios y obreros convivieron unas horas como una sola persona, reinando entre ellos la más viva camaradería.

A empleados y obreros se hicieron por las respectivas empresas bonificaciones y obsequios en mayor o menor cuantía.

En las distintas casas de Beneficencia se sirvieron comidas extra ordinarias costeadas por el Excelentísimo Ayuntamiento.

A un centenar de ancianos de las Hermandades de los Pobres se les entregaron sendas cajas de cigarrillos, obsequio de la Asociación Jerezana de la Caridad.

### Acto de camaradería en el descanso y en la fiesta...

## SOLEMNE CEREMONIA EN EL

### Sindicato de Viñadores de Albarizas

«Ya José Antonio no puede ser viñador jerezano; ya José Antonio vive para siempre en un altísimo viñedo en que es perenne la vendimia».

(Palabras de Julián Pemartín).

El tiempo va pasando... Hace ya unos trece años que en nuestra ciudad se fundó el Sindicato de Viñadores de Albarizas, en el que se agruparon pequeños propietarios para salvar la ruina que, como viti cultores, les amenazaba; para impedir la pérdida de las garras que acechaban, bajo las que vivían. Este Sindicato magnífico que tan espiritual y hermosa función social desarrolló, de la que prometimos ocuparnos en otra ocasión, celebró ayer a medio día solemne ceremonia, cumpliendo las instrucciones del Ministerio de Organización y Acción Sindical. Acto de hermandad auténtica, realizado con la presencia de nuestro honorable camarada Miguel Primo de Rivera y el vicesecretario nacional del Movimiento camarada Julián Pemartín.

En las palabras pronunciadas, que aquí recogemos, está la mécula informativa de esta fraternal reunión de empresarios y obreros; reunión de hondosabor nacional-sindicalista. Fueron recibidos nuestros camaradas Miguel Primo de Rivera y Julián Pemartín por el presidente del Sindicato de Viñadores de Albarizas, don Juan Luis Durán Moya y gran número de sindicados. Con ellos recibieron los honores de la mencionada entidad el comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón, el inspector regional de O. J., Joaquín Bernal y mandos locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Nuestro alcalde, señor Junco, por tener que asistir a diversos actos durante la mañana, llegó en los momentos últimos de la ceremonia.

Las personalidades señaladas e invitados que allí se congregaron recorrieron detenidamente el Sindicato, escuchando de labios de su presidente detallada explicación de su articulación y funcionamiento.

En lugar adecuado se instalaron largas mesas a las que tomaron asiento cuantos trabajan en el Sindicato y con ellos los empresarios, presidentes por las jurarías del Movimiento y autoridades que concurrieron.

El presidente del Sindicato de Viñadores de Albarizas, don Juan Luis Durán Moya, pronunció entonces vibrante discurso, lleno de hermandad y de justicia.

Comenzó diciendo: «Hoy es el día del trabajo, pero antes de cumplir con el mandato de la ley me vís a permitir un saludo cariñoso a cuantas autoridades y personas han aceptado nuestra invitación, honrándonos con su asistencia y muy especialmente he de agradecerla a don Miguel Primo de Rivera, hijo de aquel gran cerebro, de aquel hombre todo corazón, espáñol cien por cien que se llamó también don Miguel Primo de Rivera.

Próximamente harán trece años nos reunimos en estos propios terrenos de viñas, con el fin de salvar las pocas que aún quedaban de albarizas; todos dábamos por hecho nuestra ruina como viti cultores, pero no queríamos consentir, sólo por patriotismo y jerezanismo, que el vino de Jerez, joya de España, desapareciera del mundo; las uvas se vendían a un precio de doce y once reales, descendiendo hasta nueve y la campaña que antes de la filoxera había producido hasta 80.000 botas apenas si entre Jerez y el Puerto llegaban a las 11.000; hubo que exponerle nuestra situación al general y nos trons planes para remediarla y bastaron dos o tres conferencias en Madrid para que de entre sus manos se jerezano saliera la formación del Sindicato Agrícola de Viñadores de Albarizas.

Después, cuando los enemigos políticos de nuestro General vencieron, empezó nuestro martirio, porque las luchas empezaron desde que nacimos, pero era tal la fuerza de nuestra verdad, que nunca olvidaré una visita que en unión de don Alfonso Sancho hicimos a un ministro del Gobierno Berenguer, quien nos recibió agrio y mordaz, suponiendo que íbamos a notificarle la pérdida de cuantas pesetas el Estado había adelantado para la Obra, y al conocer que lo deseábamos era una ins

pección a fondo y si el resultado fue favorable, se siguiese cumpliendo la R. O. que nos sirvió para su creación y si algo faltaba se procediese en justicia atendidos a sus consecuencias, el señor ministro se calmó al escuchar nuestros deseos y nos prometió que se haría como pedíamos y en honor a la verdad y a la justicia, lo cumplió como lo prometió; fué el último año que cobra mos lo que el Estado había prometido y después—los 20 años que nuestro General considerara como indispensables para la constitución de nuestra bodega—se convirtieron en cinco y sus consecuencias, como podréis comprender, en calvario para nosotros.

Atravesábamos ese vía crucis cuando un día se presentó en nuestro Sindicato José Antonio con Joaquín Bernal y otros camaradas, de seso de conocer nuestra situación, nuestro reglamento y nuestras esperanzas y efectivamente la impresión que sacó puede condensarse en la conversación que sostuvo y encargo que dió a Joaquín, esto me interesa, compréme una viña que yo también quiero ser socio del Sindicato; para nosotros luchadores desde el principio de nuestra fundación, con esta frase y este encargo nos consideramos pagados de nuestras contrariedades, sacrificios y hoy todos nuestros deseos, todas nuestras aspiraciones van enfocadas en ver plasmadas en una realidad, los deseos que el general y José Antonio manifiestaron, ofreciendo por nuestra parte cuanto podamos para la realización de la obra.

No os quiero cansar más, y para cumplir con la ley voy a dar la palabra a unas cuartillas que expresan el modo como nuestro Consejo de Administración la ha interpretado.

Seguidamente da lectura a las cuartillas citadas del señor Durán Moya, quien en las destaca la profunda significación de la fiesta del 18 de Julio, recorda tiempos pasados y dice que en su Caudillo, lo mismo que nos guió por la senda de la guerra a la victoria, nos llevará por los senderos de la paz también a la victoria.

Después de referirse a la «Fiesta de Exaltación del Trabajo» y a las virtudes que han de animar nuestros actos, concluye con estas frases:

«Trabajo intelectual para dirigir, manual para ejecutar y capital que cobije con amor y largueza estas dos modalidades de hacer, precisas para la vida, hermanados en un solo fin: el de producir, pero enfocados a un solo punto: aquel que sea capaz de sostener en el mundo entero la grandeza de España.

El Sindicato ha entendido de este modo la orden de Franco y está dispuesto a cumplirla, no por la obligación que supone el acatamiento de una ley, sino con la satisfacción del padre que premia sus hijos por su buen comportamiento, y ya que en las actuales circunstancias el Sindicato de Viñadores de Albarizas ha logrado normalizar su marcha económica, ofrece a sus camaradas trabajadores el pequeño obsequio de un ágape en familia y 7.600 pesetas que pudo ahorrar para ayudarles, mediante un reparto equitativo en sus necesidades.

El día de mañana tendrá igual satisfacción si pudiera doblar la cantidad del reparto de hoy, pero si las circunstancias y los medios no lo permitieran con el mismo cariño de hoy, nos contentaríamos con ofrecerles una copa de vino y un abrazo de hermano.

«Arriba España! ¡Viva Franco!» Las últimas palabras del señor Durán fueron acogidas con una ovación y vítores al Caudillo.

Al disponerse a dirigir la palabra nuestro camarada Julián Pemartín se hizo el más imponente silencio.

En este medio día glorioso, de una fecha eterna de Julio, nos emocionó con sus agudas y certeras frases, envueltas en el más cariñoso recuerdo. Dijo:

«Con cuanta emocionada complacencia asisto a estos actos en el Sindicato de Viñadores de Albarizas y he escuchado la luminosa y sentida explicación de su presidente! Porque sin exageraciones oratorias, bien podemos asegurar que entre todas las ceremonias sindicales que hoy se celebran en España difícilmente podrá ser superada ésta, en su genuino valor nacional-sindicalista y, desde luego, ninguna podrá suscitar tan entrañable

evocación en nuestro corazón de camaradas...

La realidad nacional-sindicalista de estos actos proviene, primero, de la verdadera función social que cumplen estos Sindicatos de Viñadores. Función tan de acuerdo con los postulados económicos de nuestra revolución que, como sabéis muy bien, lejos de atacar la propiedad privada, fomenta toda aquella propiedad que es legítima y que produce; y preconiza, por que sobre todo es revolución espiritualista, la unión, la sindicación de los pequeños propietarios, de los productores pequeños, cuando, como aquí acontece, tienen que defenderse de los abusos del capitalismo financiero, de los abusos de las empresas capitalistas sin alma y sin patria.

Y también determina la legitimidad nacional-sindicalista de estos actos el anhelo de autenticidad que alienta a estas bodegas, cuyo principal objetivo es la elaboración del vino de Jerez sin falsificaciones; es la producción del vino de Jerez con uvas de las albarizas jerezanas y con un sistema de soledades y añadas tan riguroso, que bien puede compararse a un perfecto procedimiento verbal por el que el mosto aprendiz sube por la escala de su propia rama de producción, sin que quepan intronismos adivinados, hasta la solera, plenitud productora del trabajo hermanado y del esfuerzo colectivo.

Y habrá comprendido toda la evocación conmovedora que estos actos del Sindicato de Albarizas han de elevar en nuestro espíritu cuando escuchásteis las palabras que el presidente de estos Sindicatos dedicó a la memoria de don Miguel Primo de Rivera y de José Antonio. Volvamos a recordar, con ese asurro familiar con que en las estancias más íntimas se comentan entre los seres más queridos los acontecimientos familiares, aquel encargo que José Antonio le dió a nuestro camarada Joaquín Bernal—nuestro camarada Joaquín Bernal, recordo superviviente de la hoguera encendida por la propia mano del profeta, llama superviviente del fuego primitivo a la que los nacional-sindicalistas debemos acercarnos de cuando en cuando para quemar en ella nuestros impurezas antiguas o nuestros desalientos del momento.—Como nos dijo el presidente, José Antonio en el tiempo en que estaban más desatados contra él la agresión y el asedio de la otra horda, de la horda sensata, estuvo en Jerez. Y José Antonio, que precisamente por aquellos días estaba acusado por los electores espirituales de este distrito de haber defendido mal en el Parlamento los dorados intereses de los más opulentos de sus representados, José Antonio, el mejor abogado de la tierra para todo lo justo, para toda reivindicación legítima, para todo, afán del pequeño y del desheredado, se entusiasma tanto con este Sindicato de Albarizas, que ya, con intuición precursora trabajaba donosamente, que te encargó a tí, Joaquín Bernal, que le adquirieras una viña para poder formar en este Sindicato de Viti cultores.

Ya José Antonio no puede ser viñador jerezano; ya José Antonio vive para siempre en un altísimo viñedo en que es perenne la vendimia; pero ¿no es verdad, camaradas, que aquí en el hogar de este Sindicato, en el que quiso entrar José Antonio como un afiliado más, nos creemos doblemente camaradas suyos, nos sentimos como sus discípulos predilectos y nos llena no se qué dulce tristeza divina que nos canta y asegura la próxima realización total de la doctrina salvadora que forjaron el corazón y el cerebro de José Antonio?

No puedo terminar sin hacer una observación a los obreros que me escuchan. Vamos a celebrar ahora un acto de convivencia en el descanso y en la fiesta; vamos a hacer una ostentación de camaradería. Tened la seguridad de que esto no tiene nada que ver con aquellos halagos de soborno moral que los falsificadores de la diestra utilizaban para su recluta de obreros amancestrados. Esta ostentación de camaradería es hoy, sobre todo, un símbolo; es más que nada el anuncio de la profunda y dura realidad sindical que inmediatamente registró toda la producción y todo el trabajo en la España de Franco.

Tened la seguridad de que así será.

### Del "Boletín Oficial del Estado"

#### Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado, entre otras disposiciones, publica las siguientes:

Decreto del Ministerio de Industria y Comercio disponiendo ese en el cargo de consejero general de Abastos y Transportes, el general de brigada don Francisco Moreno Calderón.

De Educación Nacional, disponiendo su incorporación al destino que anteriormente disfrutaba el miembro del Consejo Nacional respectivo, don Pedro Perogni Martín.

Del Ministerio de Defensa Nacional, concediendo la Medalla de Sufrimientos Por la Patria:

A doña María Quintana Quirós, por asesinato de su hijo por los marxistas.

Al coronel de Artillería don Enrique Cañedo.

A doña Inés de Gana, por muerte de su esposo.

Al coronel de Carabineros don Francisco Arráiz.

A otros jefes y oficiales de distintas armas y cuerpos del Ejército. Del mismo Ministerio de Defensa

Nacional concediendo el pase a la situación de reserva a cinco comandantes, tres capitanes y tres tenientes.

Id. id. reintegrando a la situación de activos al teniente coronel don César Canedo y al del mismo empleo don Ramón Saix.

Id. id. de los comandantes don Joaquín Serrano y don José de la Riva.

Orden de la Subsecretaría del Ejército, disponiendo que mientras estuvo en suspensión de servicios el personal que se detalla, no se dará curso a las disposiciones que se dieron con tal motivo.

Del Ministerio de Defensa Nacional. Concediendo el empleo superior al alférez provisional don José Erazalde González y al del Regimiento de San Marcial don Severiano Martín.

Del Ministerio de Obras Públicas. Declarando jubilado al jefe del Servicio Técnico de Administración don Manuel Linares.

Del mismo Departamento. Disponiendo la readmisión sin sanción del gran de don Juan Bautista Llori oficial administrativo de la Jefatura de Obras Públicas de Granada.

## La corrida de ayer en Sevilla

### El pueblo rinde fervoroso homenaje al general Queipo de Llano

Sevilla.—Con un lleno imponente tuvo lugar ayer la corrida de toros organizada con motivo de la fiesta del 18 de Julio.

La plaza presentaba magnífico y sorprendente aspecto.

En los palcos se veían bellísimas mujeres luciendo trajes típicos de las regiones.

Al aparecer en su palco el general Queipo de Llano, fué objeto de un grandioso homenaje de entusiasmo.

Mediante la corrida, don Gonzalo recibió un cariñoso homenaje de admiración del pueblo de Sevilla, al que aquí correspondió puesto de pie y sonriente.

Primeramente actuó el joven rejoneador portugués Mascarenhas, que hizo galas de buen caballista, siendo ovacionadísimo.

«Niño de Palma» actuó con mucha voluntad en el primero, despatchándolo de media estocada y tres intentos de descabello.

En el cuarto hizo una faena efectista para varios pituzos.

Creyetano dió la sensación de estar agotado y como siempre de no querer arrojarse.

Pepe «Bienvenidas», estuvo bien en su primero al que banderilleó formidablemente.

Trastó con inteligencia y mató de media arriba y un descabello.

En el quinto ejecutó una labor artística intercalando pases de todas las marcas para una estocada arriba, que se aplaudió mucho, pidiéndose la oreja que el presidente no concedió.

La segunda parte de la faena resultó aún mejor amenizándola la banda de música.

Pinchó admirablemente y terminó con una gran estocada.

En el último estuvo aún mejor. Después de una pinchadura leve, entrando guapamente, metió un estocazo en las alturas el éxito que consiguió el día de su alternativa.

Al tercero lo trastó sereno y domador, cuajando algunos pases admirables.

La faena fué tan inteligente como valerosa, aguantando peligrosas tarascadas, matando pronto y bien.

En el sexto consiguió un exitazo con el capote.

Con la fórmula plasmó tres naturales inmensos, engarzado el último con el de pecho, manejando de manera inmejorable la mano izquierda.

La segunda parte de la faena resultó aún mejor amenizándola la banda de música.

Pinchó admirablemente y terminó con una gran estocada.

En el último estuvo aún mejor. Después de una pinchadura leve, entrando guapamente, metió un estocazo en las alturas el éxito que consiguió el día de su alternativa.

Al tercero lo trastó sereno y domador, cuajando algunos pases admirables.

La faena fué tan inteligente como valerosa, aguantando peligrosas tarascadas, matando pronto y bien.

En el sexto consiguió un exitazo con el capote.

Con la fórmula plasmó tres naturales inmensos, engarzado el último con el de pecho, manejando de manera inmejorable la mano izquierda.

La segunda parte de la faena resultó aún mejor amenizándola la banda de música.

Pinchó admirablemente y terminó con una gran estocada.

En el último estuvo aún mejor. Después de una pinchadura leve, entrando guapamente, metió un estocazo en las alturas el éxito que consiguió el día de su alternativa.

de hoy aniversario de la conmemoración del 18 de Julio de 1886, le ha sido impuesta la medalla militar, por su heroico comportamiento durante la pasada guerra, a don José Alonso y Peña.

Hizo la imposición el gobernador militar de la plaza general Rivas.

El acto resultó muy emocionante, al par que sencillito.

### Una corrida más

Logroño.—Se celebró ayer la corrida conmemorativa del 18 de Julio. La plaza estaba artísticamente decorada.

«El Estudiante» tuvo una buena actuación, consiguiendo aplausos.

Estadio Amorós y Jaime Pericás, se limitaron a salir del paso.

### Se inaugura en Sevilla un gran comedor para Auxilio Social

Sevilla.—Se ha inaugurado por Auxilio Social en el domicilio de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista un gran comedor capaz para cuatrocientos niños, asistido por el jefe provincial gobernador civil y otras autoridades y el jefe de Auxilio Social, señor Miret.

Primeramente el Vicario bendijo el local, y después pronunció unas palabras acerca del acto que se celebraba. Terminado el mismo, se sirvió a los niños un suculento almuerzo con postres y maticados, y se inauguraron también las Cocinas de Hermandad, capaces para mil piezas.

### Una novillada económica en Burgos

Burgos.—Celebróse la anunciada corrida de novillos con un lleno completo.

Llevo copiosamente durante la celebración de la fiesta.

Mariano García, Paco Godín y Rafael Pérez «Boni», hicieron lo posible por agrandar, pero dicho sea de paso, no lo consiguieron.

### Inauguración de una piscina

A las siete de la tarde de hoy tendrá lugar el acto de la bendición e inauguración de una piscina en el vivero del Parque del Retiro.

Al alcalde presidente de la Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento, señor del Junco y Reyes, agradecemos la atenta invitación que para asistir a dicha ceremonia ha tenido la amabilidad de enviarnos.

al pensamiento recuerdos tan entrañables, tan hondos y familiares, que os aseguro que no sé ni puedo vencer esta emoción.

Pero quiero hablar para recoger algo de lo que Juan Luis Durán ha insinuado—continúa diciendo.

Se refirió a que procurará ser un viñador más de Jerez y que, siendo así, hará lo preciso para ingresar en el Sindicato como uno de los muchos camaradas en el mismo agrupados.

Tened la seguridad—añadió—que vendré con frecuencia y con el mayor cariño, y tengo la esperanza de que el año venidero este Sindicato, que tiene vida tan floreciente, estará más arriba, como arriba llevaremos a España. ¡Arriba España!

Cerró los discursos el señor marqués de Casa Arizón, evocando la figura inmortal de José Antonio, teniendo patrióticas y encendidas frases para el acto que se celebraba.

Como español estás obligado a entregar tu oro a España  
Piensa en que otros le entregaron la vida



VANGUARDIA NACIONAL: Barcelona

El rotativo que dirige el cerebro de Luis de Galinsoga, exalta el fervor popular habido en todo Cataluña, especialmente en Barcelona desde el día de su llegada, con motivo de la visita del conde de Ciano.

Una muchedumbre entusiástica, verdadera explosión del ansia española que hoy vive la Patria, sobre este puerto de la capital catalana, adelantada de la fe nacional, acudió a tributar sus honores trepidantes en la figura señera y juvenil del ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano.

Con ello, ha quedado borrado ante el mundo aquel tópic del «separatismo» catalán, verdadero nudo de explotación para los intereses particulares de las «castas» que se hacían dueñas del destino de Cataluña.

No hay ya tal separatismo: existe, sí, una magnífica personalidad definida y vibrante, en la que España puede completar la unidad de su destino ecuménico, universal y católico. Era preciso que llegase una hora así para demostrarlo. Barcelona ha sido la portadora del alto mensaje de salutación. Y por sus calles y plazas, frente a la multitud agolpada en las esquinas y azoteas, bajo el clamor de una sola consigna: ¡Arriba España e Italia!

Ciano pudo comprobar hasta qué punto España ha recobrado su ancha personalidad política y la conciencia nacional de sus mejores tiempos.

Cataluña se llena de orgullo en esta hora, y lo hace constar así «por la voz de este diario que está en la

línea de vanguardia para la defensa de los intereses de la Patria. Comenta el diario barcelonés.

ARRIBA ESPAÑA: Pamplona

El diario de la Falange navarra, en uno de sus últimos editoriales, glosa el viaje realizado a Londres por los representantes de la Prensa española. Han llevado a Londres, al tiempo justo en que nuestra victoria se impone al mundo, el clamor de nuestra nueva personalidad política, genio de la Patria en trance de júbilo y victoria.

Londres los ha recibido con la concordia oficiosa que para estos casos suele utilizar el espíritu inglés. Con actos cordiales, en los que la diplomacia ha cubierto el camino expedito de una total ausencia de amistades. Pero en Radio Londres habló Jacinto Miquelarena de nuestro espíritu racial. Y así como ellos nos enseñaron los humos y las galerías de sus grandes fábricas, nosotros hemos mostrado nuestra inquietud profunda: buscar las eternas finalidades del hombre, la raíz cristiano-social de la vida. Al fin y al cabo, son dos actitudes bien claras y definidas: la nuestra, es una generosa misión de apostolado, que difícilmente, puede entender el mundo desde el mirador materialista de sus afanes de dominio. Frente a un Imperio espiritual y católico, de cruz alzada, bien poco significa la violencia constante de un imperio de libras esterlinas. Son dos formas de ser: cada una con rumbo. Pero bien está que Londres haya visto de cerca, por la voz de nuestros camaradas, el nuestro.

Dice ARRIBA ESPAÑA, de Pamplona.

# PARA EXCELENCIA GONZALEZ BYASS

## Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

## Sección Oficial

### Jutan Provincial de Transportes de Cádiz

#### AVISO

Se pone en conocimiento de todos los señores Agentes vendedores de automóviles que teniendo en proyecto esta Junta de indemnizar en breve plazo a los propietarios de camiones cuyas matrículas a continuación se detallan, informen con la mayor brevedad posible a este Organismo si algunos de ellos se encuentran en descubierto con los casos que representa.

Asimismo se ruega a los señores propietarios de estos camiones se personen en las Oficinas de esta Junta urgentemente para asuntos de su interés.

Matrículas: SE-16.069, CA-3.332, CA-4.093, CA-3.836, CA-4.589, CA-3.885, CA-44.833, CA-4.699, CA-3.791, CA-4.701, SE-

1.460, CA-4.120, CA-4.736, CA-3.967  
Cádiz 8 de Mayo de 1939.—  
Año de la Victoria.

EL PRESIDENTE.

### Grupo de Muñidos de Guerra por la Patria

#### Comisión Inspectora Comarcal

Se recuerda a los dadores de trabajo en general, ya sean organismos dependientes de la Administración Central, Provincial o Municipal, como asimismo las empresas, compañías y patronos particulares, la obligación que tienen de formular el censo del personal a su servicio correspondiente al primer semestre del año actual y referido al 30 de Junio pasado en el plazo máximo e inmodificable que terminará el día 20 del actual.

Jerez de la Frontera 4 de Julio 1939.—Año de la Victoria.  
EL PRESIDENTE.

## DE FUTBOL

### En la próxima temporada, el Xerez dispondrá de un equipo potente

Ante la reunión de mañana

Continúa la entusiasta Comisión Gestora del Xerez los trabajos preliminares de la reunión que en la noche de mañana se celebrará en el Salón Jerez, a la cual están invitados no sólo todos los socios del Club, sino la afición en general, porque en ella han de tratarse asuntos de excepcional importancia y su conocimiento se hace obligado para todos los amantes del fútbol, ya que se pretende que éste vuelva a recuperar en su aspecto local la importancia y categoría que tuvo en la brillantísima temporada de 1935-36.

Para ello, y como ya hemos indicado repetidamente, es propósito de todos llegar a la formación de un conjunto potente y disciplinado que proporcione al Xerez tardes de resonantes victorias, y no sólo procure mantener al Club en la categoría nacional que ostenta, sino que como en aquella temporada a que aludimos, llegue también a tomar parte en las eliminatorias a la Primera de Liga. Un conjunto fuerte, sin empujones, sin figuras, pero sí con individualidades de clase y entusiasmo, que acopladas bajo la dirección técnica de Manolín, que ya constituye una garantía de éxito, porque tiene dadas innegables pruebas de su acierto y eficacia en el cargo, lleve la emoción y el entusiasmo a los gradados, para que el «chichiraca» resuene jubiloso y triunfador en todos los encuentros.

Sabemos que se han iniciado gestiones cerca de determinados y conocidos elementos, las que quedarán ultimadas tan pronto se adopten las oportunas decisiones en la reunión de mañana. Del antiguo equipo del Xerez, tan sólo quedarán

tres o cuatro elementos, aquellos que cada tarde daban el máximo de rendimiento y no constituían obstáculos para la marcha interna del Club. Los blancos que se ofrecerán en las respectivas líneas, serán cubiertos con nuevos jugadores, con bríos y excelente clase, no adelantando nada a este extremo porque un elemental deber de prudencia nos aconseja mantener el silencio.

En la noche del lunes y para ultimar detalles acerca de la constitución de la nueva directiva, que será sometida a la aprobación de la afición en general en la precitada reunión de mañana, varios entusiastas aficionados tuvieron un amigable cambio de impresiones en el aristocrático Casino Nacional, y las referencias que hasta nosotros llegan no pueden ser más halagüeñas.

Dado el entusiasmo que se observa entre todos los que siguen con interés el fútbol, confiamos en que el Xerez, en la próxima temporada, dispondrá de un excelente cuadro de jugadores. Tan seguro estamos de ello, como de la asistencia de la afición en masa a la reunión de mañana en el Salón Jerez, en la que se ventilarán diversos asuntos de excepcional importancia para la vida del Club y apogeo del más bello de los deportes populares.

Adrián PULIDO.

### Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste en 1838  
SEGUROS DE COSECHAS  
Agencia General:  
JOSE TOGON AYALA  
San Miguel, 17 Teléfono - 1858

## - Aviso importante - Servicio de verano entre Jerez y Rota

La Empresa de Viajeros JEREZ-RODA, de esta ciudad, se complace en participar al público en general que a partir del próximo día 25 del corriente, festividad de Santiago, inaugurará un Servicio especial de Verano entre esta ciudad y la playa de ROTA, hasta el 15 de Septiembre próximo. Las salidas de JEREZ serán a las NUEVE y a las DIECISEIS y de ROTA a las TRECE y las VEINTIDOS.

## La Medalla conmemorativa del 18 de Julio

El Servicio Nacional de Propaganda, ha tenido la feliz iniciativa de reunir en una Medalla conmemorativa los dos hechos más representativos de nuestra guerra de liberación: el día de la victoria feliz, coronación de todos los esfuerzos, y el día del Alzamiento en que un puñado de españoles no tenía otra cosa que el tesoro insigotable de un patriotismo sin límites.

Con esto queda dicho el interés conmemorativo que tiene para todos los españoles esta Medalla que es al mismo tiempo una verdadera obra de arte en un concurso abierto por el Servicio Nacional de Propaganda, en que mereció la aprobación del Tribunal el modelo que a continuación se describe:

En una de sus caras, la Medalla premiada nos hace recordar los dos días triunfales de la victoria. Presenta en destacado relieve una apretada fila de soldados marchando armados al hombro en pos de la enseña gloriosa de la Patria. Completa esta cara la siguiente inscripción: «1.º de Abril, día de la Victoria».

El reverso de la Medalla nos

muestra a España bajo la forma de una matrona que alza el vuelo llevando en una mano la cruz y en otra la espada mientras debajo de sus pies brotan el yugo y las flechas de Isabel y Fernando. Va orlada esta cara con las siguientes palabras conmemorativas: «18 de Julio. Alza miento».

Todo español debe afanarse en atesorar el recuerdo de estas dos fechas gloriosas adquiriendo esta Medalla conmemorativa. Toda familia española que se precie de tal debe incluirla entre sus trofeos para transmitir a sus descendientes una de las épocas más penosas, pero también más gloriosas de la historia de España.

Nadie debería verse privado por falta de medios económicos. Las empresas, los patronos y las Corporaciones deberían proporcionar este regalo patriótico a los obreros que no puedan adquirirla. Todos debemos procurar que no quede ninguna familia española sin esta Medalla que encierra en sus dos caras una verdadera lección de historia.



## LOTAS TAURINAS

### El estado de Miguel Pino

Del Puerto de Santa María nos comunican que el joven y valiente espada Miguel Pino, herido en la corrida celebrada el domingo anterior en la plaza de la población vecina, se encuentra muy mejorado, y lo que es más importante, fuera de todo peligro.

### Paquito Casado en Madrid

El próximo día 25 del actual, festividad de Santiago, Patrón de España, hará su presentación en la plaza de Madrid con todos los honores, el notable novillero Paquito Casado, uno de los que más están toreando esta temporada, ya que no tiene fecha alguna libre.

En la misma plaza madrileña volverá a actuar el día 30 del actual.

### Las corridas celebradas en lo que va de año

Desde el 9 de Abril hasta el 12 del actual, se han celebrado en España 45 corridas de toros y dos mixtas, y más de 100 novilladas.

En Francia hubo corridas en las plazas de Nîmes y Beziers.

Las corridas de toros en las plazas españolas están distribuidas así: Barcelona, 10; Madrid, 6; Sevilla, 4; Pamplona, 4; Valencia, Palma y Granada, 2; Salamanca, Bilbao, Zaragoza, Valladolid, Castellón, Algeciras, Aranjuez, Almería, Pontevedra, Alicante, Málaga, Burgos y Huelva, a una por berra.

Los matadores de toros se repartieron estas corridas y las de Francia en la siguiente forma:

Juanito Belmonte, 16; Marcial Landeta, 10; Rafaelillo, 10; Ortega, 9; Jaime Pericés, 9; Vicente Barrera, 9; Jaime Noán, 8; El Estudiante, 8; La Serena, 8; Pepe Bienvenida, 7; Rafael Vega, 6; Pascual Márquez, 6; Chicuelo, 5; Carro Caro, 5; Cagancho, 5; Maravilla, 5; Fernando Domínguez, 3; Venturita, 2; Pepe Amorós, 2; Luis Fuentes Bejarano, 2; Diego Gómez Laine, 2; Posada, 1; Matelileño, 1 y Manolete, 1.

De los novilleros, el que más corridas lleva toreando es Pepe Luis Vázquez, con 18; Luis Mata, 14; Sánchez

Mejías, 13; Paquito Casado, 12 y Manuel Calderón, 10.

Siguen después Luis Díez, Martín Bilbao, Revertito, Rafael Ortega, Martín Vázquez, El Yoni, López Lago, Torerito de Málaga, Mariano García, Paco Bernal, Paco Céster, Alcalareño, Niño del Barrio y Domingo Fernández.

### De torero a apoderado

El que fué excelente matador de toros, Martín Agüero, se ha hecho cargo del apoderamiento de varios desastros, entre los cuales figura el bilbaíno Luis Iglesias, que ha debutado en Sevilla el pasado mes y lleva una buena campaña.

Martín Agüero espera ir de Madrid a Bilbao en agosto próximo, con objeto de presenciar las famosas corridas que han de celebrarse en dicha fecha.

### Prisión, muerte y loriol de José Antonio

El relato más autorizado de cuantos hasta ahora han surgido sobre el triste y glorioso tema de la muerte sublime del Fundador, puede conocerlo adquiriendo en la Jefatura de Propaganda, Medina 9, el folleto en que Alfredo R. Antiguada recoge de la boca de Miguel Primo de Rivera el acento emocionado de hermano y camarada, testigo de los últimos días de JOSÉ ANTONIO.



Agte. en Jerez: Carlos Zarruela Rodríguez

Lea siempre el periódico "AYER"

## Una actitud prudente de los socialistas franceses

La reunión que celebró el miércoles la comisión permanente administrativa del partido socialista se caracterizó por un doble acuerdo que pone de manifiesto la pugna entre socialistas bolcheviques y socialistas autónomos. Por virtud de uno de aquéllos, los reunidos, en función de miembros de un órgano superior del partido, expresaron que ven con satisfacción la actividad del comité de vigilancia de intelectuales antifascistas. Ahora bien: esta otra entidad se ha distinguido en sus últimos tiempos por las objeciones que pone a la política exterior del partido comunista. El acuerdo fué adoptado por mayoría. León Blum, seguido por los partidarios de la fusión con los comunistas, votaron en contra. Respecto al otro ejecutando conviene hacer historia. Fiel a la táctica del Frente Popular, es decir, contumaz en el designio de atraerse a la izquierda republicana, el partido comunista había glorificado el ciento cincuenta aniversario de la Revolución y trata ahora de conmemorar, a través de una convocatoria amañada de la Unión de Sindicatos confederados, y mediante una apesadumada

manifestación, el aniversario de la toma de la Bastilla.

¿Qué debía responder la Federación Socialista del Sena a un requerimiento cuya iniciativa había hábilmente transferido la III Internacional a la Unión de Sindicatos? León Blum y sus sometidos entendían que el partido debía autorizar a la Federación para que sus afiliados se sumaran al desfile comunista. Paul Faure y sus amigos profesaban criterio opuesto. Por 17 votos contra 14 y una abstención el comité permanente administrativo se pronunció en sentido prohibicionista. De suerte que la presunta aproximación entre los socialistas y los comunistas franceses acaba de perder terreno. Es paradójico, es incongruente, pero así es. A medida que Moscú gana ambiente en los medios conservadores y burgueses, a medida que se insinúa en el seno de la sociedad tradicionalista, pierde fuerza y clientela en la clase obrera.

La II Internacional da lecciones de prudencia a los Comunes y aun a los lores británicos. Así van los tiempos.

### EN EL CARMEN

Solemnas fiestas en honor de la Santísima Virgen del Carmen Coronada. La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas, su Venerable Orden Tercera, la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada y Cofradía del Santo Escapulario, consagran a su Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen los siguientes solemnes cultos:

Jueves, 20.—Fiesta del gran patriarca

## Santoral y Cultos

Santo del día.—Santa Aurea, m. r. y San Vicente de Paul, f. d.  
Santo de mañana.—San Elías, profeta y Santa Librada, v. y m.  
Jubiléo Circular. Hora: En el Carmen. Mañana: En dicha iglesia.

## - Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos  
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente  
CONCESIONARIO DE URATITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251  
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274.  
JEREZ DE LA FRONTERA

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADEZ, S. A.  
Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710  
AZUFRE SUBLIMADO — SULFATO DE COBRE  
Ácidos tartárico y cítrico — Colas de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Gelatina — Metabисульфито de potasa — Negro animal pasta — Osmocarbón — Pajuela — Taninos — Filtrolina — Tierra diatómica «Algeva» — Dextrina — Kieselguhr — Material de laboratorio y de bodega.

## Retiro mensual

Organizado por la Acción Católica de la parroquia de San Miguel y dirigido por el señor cura.

Mañana, a las ocho y media, primera meditación y a las nueve la santa misa. Tarde, a las seis y media, segunda meditación, santo rosario, plástica y bendición con Su Divina Majestad.

Se ruega a las señoras de la feligresía y muy especialmente a las de Acción Católica la asistencia a estos actos.

## Coadyuve

a los fines de la Asociación Jerezana de Caridad utilizando para su correspondencia la tarjeta postal editada por dicha entidad benéfica, que se vende a 5 céntimos en todos los estancos, merced a la generosa cooperación que prestan los señores expendedores.

## FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLÓGICOS 'LUQUE'

Director Técnico: Dr. M. DE LUQUE — Farmacéutico  
ESENCIAS DE LIMÓN, NARANJA, ZARZAPARRILLA, ETC. COLORANTES.  
ACIDOS CITRICO Y TARTRICO.  
EXTRACTOS VERMOUTH, QUINA, COÑAC, ETCETERA.  
GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1786 - JEREZ

Para Jamones, Quesos, Mantequillas  
ULTRAMARINOS FINOS DE CALIDAD  
Abacería "El N.º 8"  
Cardenal Herrero 16 - Teléfono 1180

# DE TODO EL MUNDO

## El Alto de León se llamará Alto de los Leones de Castilla

Burgos.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha firmado la siguiente orden:

«Con el fin de que se perpetúe el recuerdo del heroísmo derrochado en los primeros días del Alzamiento en la Sierra de Guadarrama por los combatientes de Valladolid y de Segovia, que con su igual bravura detuvieron a costa de su sacrificio fecundo y memorable el empuje de las fuerzas marxistas, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Que el paraje denominado Alto de León, en términos del Espinar y Guadarrama, se llame en lo sucesivo Alto de los Leones de Castilla».

## El general Gamella a Polonia

París.—Algunos periódicos de la capital publican la noticia que el general Gamella se dispone en breve a hacer un viaje a Polonia.

La presidencia del Consejo no ha desmentido ni confirmado esta noticia que publica parte de la prensa.

Por su parte el periódico «Paris-Midi» cree saber que Gamella inspeccionará las fortificaciones occidentales de Polonia y celebrará una entrevista con los técnicos militares e industriales de Polonia.

## Corresponsal italiano expulsado de París

París.—Las autoridades francesas han expulsado al corresponsal del periódico italiano «Giornale d'Italia», Luigi Pose.

Se dice oficialmente que el motivo de la expulsión ha sido en represalia contra la expulsión del corresponsal en Roma de «Paris Soir», Jean Davesu.

## Volarán sobre Inglaterra aviones franceses

París.—Varias escuadrillas de aviones franceses efectuarán sobre el territorio inglés un vuelo sin escalas, en correspondencia al efectuado hace días pasados por los aviones ingleses sobre el suelo de Francia.

Hasta ahora se ignora el número de aviones que efectuarán el vuelo, habiéndose desmentido por el Ministerio del Aire, que la fecha del vuelo sea la de hoy y que participen en él cien aviones de bombardero.

## Un telegrama de Hitler al Caudillo en el aniversario del Alzamiento

Berlín.—Con motivo de la celebración del tercer aniversario del Alzamiento Nacional en España, el Führer Canciller ha dirigido al Generalísimo Franco, el telegrama siguiente:

«Con ocasión del aniversario del Alzamiento Nacional en España, os expreso, en mi nombre personal y en el del pueblo alemán, mis cordiales felicitaciones con el convencimiento de que la gloriosa victoria del Movimiento Nacional español será la garantía del gran porvenir de vuestro país.»

## Inglaterra tomará medidas contra los Irlandeses

Londres.—Próximamente será presentado en la Cámara de los Comunes un proyecto de ley para combatir las actividades del ejército republicano irlandés. Por resolución del ministro del Interior inglés, parece que se han terminado los trabajos preparatorios para esta ley, en la cual se implanta el carnet de identidad especial que se exigirá a todos los ciudadanos irlandeses que residan en Inglaterra.

# Sucesos

### No seas así, Cristóbal

Da conocimiento a sus jefes de la guardia municipal José Real Carrel, que en la tarde de ayer transitó por la calle José Antonio Primo de Rivera un carro tirado por una caballería menor, conducido por Cristóbal Pérez Fernández, con domicilio en Campana, 46, el cual maltrataba despiadadamente con una vara a la que le tenía hecha punta, el referido animal, contraviniendo el artículo 45 de las ordenanzas municipales.

Es propietaria de dicho vehículo, Dolores López, viuda de Penque, que habita en Fermín Aranda, 59.

### Daños en haces de trigo y cebada

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Fernando Méndez García, colonio de la finca denominada Las Pachecas, denunciando que había sorprendido causando daños en haces de trigo y cebada que tenía colocados en la era de dicha hacienda, a trece reses de ganado cabrío de la pertenencia de Miguel Gil Ponce, que reside en Los Respaderos.

El denunciante cita como testigo a Juan Pérez García, vecino del mismo.

### Los perritos

Encarnación Pérez Copano, con domicilio en calle Idolos, 24, denunció al guardia municipal Angel Coronel Pérez, que su hija Rosa González Pérez había sido asistida en la Casa de Socorro de mordedura en la espalda.

Añadió que dicha lesión se la causó un perro propiedad de Isabel de los Santos González, que habita en el número 14 de dicha vía.

El animalito fué trasladado para su observación al Parque Antirrábico.

### Actos inmorales

Por el agente de investigación y vigilancia don Juan Márquez Herrera, ha sido detenido en la plaza Esteve, José Simancas Benítez, de 17 años, marmolista, vecino de San Miguel, 5.

### Agridido con una silla

José González Herrera, de 36 años, natural del Puerto de Santa María, y vecino de Jerez, Palma, 6, ocasionó lesiones con una silla a Antonio Ruiz Nieto, de 56 años, vecino de Cazón, 6, siendo asistido en la Casa de Socorro de la calle Arcos, donde fueron calificadas de leves.

### Sobretasa en la correspondencia

En virtud del decreto publicado el día 8 del corriente, la correspondencia postal hallase gravada con una sobretasa desde el día 15 al 25, conforme a los términos del que se establecen en dicho decreto.

### Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ldo. D. Lorenzo Alonso, General Franco 22.

Ldo. D. José Durán Moyá, Fermín Aranda 7.

### Lea siempre el periódico

«AYER»

## PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Manuel A. Fernández Pernía

Teniente de Infantería de la 9.ª Bandera de Aragón y Licenciado en Derecho

Que en fecha 20 de Julio de 1938 dió su vida por Dios y por España, en el frente de Levante, a los 22 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

El solemne funeral que el día 20 del corriente, a las diez y media de su mañana, se ha de celebrar en la Santa Iglesia Colegial, como asimismo las misas rezadas en dicho día en las capillas de El Salvador, a las seis y media; en La Infancia, a las siete; en el Colegio de Marianistas, a las nueve y media, y el Jubileo de igual día en Las Reparadoras, serán aplicados por su descanso eterno.

Sus padres, hermanos y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades asistan a algunos de estos actos piadosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## NOTAS Y RECUERDOS DE LA GUERRA

# Un ataque en Peñarroya

Por GUSTAVO ALMUZARA

El frente de Peñarroya nunca fué una línea seguida; aisladas sierrcillas, islotes alambrados y distantes posiciones definían bien su constitución separada. Entre ellas, las vaguadas eran un estrecho pasillo, pero fácil para valientes. Cubrir este frente significaba un derroche imposible, cuando otros frentes reclamaban gente para luchar.

Ya hizo un año de esto, pero el recuerdo por las circunstancias rápidas y sorprendentes permanece bien quieto. Nuestra posición casi tocaba una sierra; era llana completamente, muy limpia, alambrada y en medio de ella una casita pequeña servía de punto de mando; nosotros la llamábamos roja por su color.

En la sección que la guarnecíamos había un muchacho de Sevilla, delgado y bajito, que entonces con emoción el canto hondo. Aquella noche espléndida me reuní con los soldados para escuchar sus necesidades de campaña y discutir sobre el estado de sus cosas locales; luego daría fin la jornada con el regalo flamenco del «cantaor». Hablábamos también de pasadas hazañas, como presintiendo y preparándonos para más tarde. Antonio—el flamenco—entonces algo popular. Recuerdo una canción a la que imprimía un sentimiento distinto. Empezaba así: «Era una noche serena—llena de blancos luceros»—Luego explicaba con detalles trágicos la vida y muerte de un torerillo. El muchacho parecía un trasunto fiel del héroe que su voz representaba. Eso me impresionó más; se le hizo repetir dos o tres veces y le regalé un largo trago de mi provisión de aguardiente.

Poco a poco los soldados se iban retirando porque el servicio era estrecho. A lo lejos nos llamaban los rojos y en las posiciones de la sierra estallaban discusiones a gritos. Voy recorriendo los puestos; los cabos me dan la novedad: ninguna; después los centinelas recitan un silencio rosario de novedades: sin novedad, mi alférez; sin novedad, mi alférez; a la orden de usted, mi alférez, no hay novedad. Con algunos charlo ligeramente unos instantes. Está de puesto un chaval del 40, incorporado ayer; se cubre con una manta de color blanco y tirita. ¡Pronto dejará de hacerlo! También vela otro soldado; es el más completo y disciplinado; en seguida ascenderá. Para llegar a los escuchas hay que arrastrarse restregándose con los oídos; el ambiente avisa extrañas cosas. Ellos vigilan, escuchan, ocultos en un parapeto de piedras grandes.

La conversación lejana sube de tono. La voz gangosa de un comisario político habla de italianos y alemanes, de algo sobre el general Yagüe. Un alférez nuestro—se le conoce bien por la voz—contesta:—Oye, déjate de camelos y dime dónde tenéis esa famosa brigada. ¿Dónde está, que tendremos gusto en verla y recibirla?—Ya la verás, ya la verás—contesta lejanamente el comisario. La conversación era un truco más de la maniobra roja. Al atardecer desplegaron batallones frente a la sierra, que se acercaron cuando oscurecía hacia sus objetivos. Más

unidades esperaban a nuestra izquierda el supuesto triunfo del primer golpe, para machacarlos con un segundo de más envergadura. No dudaban del éxito. Mientras su comisario lanzaba a la noche sus organizaciones mentiras ellos treparon hasta casi al lado de nuestras alambradas. Una voz vibrante: «¡A ellos, que son quintos, viva la República!». Y por ambos lados de la sierra llegaron hombres y hombres, surgidos casi milagrosamente. Unos, con bombas de mano, rompieron las alambradas, se colaron en la cocina, parte completamente a retaguardia. Los demás se acercaban por segundos. Segundos también de comprometidísima situación. Para afrontarla no hacía falta otra cosa que serenidad. Y serenidad se tuvo. No dispararse más que a blanco fijo. Las bombas se lanzan con asustante precisión. Un grupo de enemigos se coloca frente a una ametralladora, que se estropea en este preciso momento, y al lanzarse al ataque surge una voz rotunda, enérgica: «¡A la bayoneta!» Sólo el grito hace retroceder y cambiar de dirección inexplicablemente a la masa.

El ataque se encauza. Un chico lanza bombas desesperadamente. El capitán dispara en bromas un fusil que hace bajas en serio. Las nuestras son pocas y leves; las de ellos una a cada disparo. Tras de las pelotas improvisan un botiquín; de él salen lamentos que frenan el ímpetu de los asaltantes. «¡Ullalla, Ullalla, gritos nuestros soldados y mezclan atrocidades imprecaciones castellanas con voces árabes y cantarillos de trinchera. Verdaderamente al cuarto de hora de tiroteo todos estábamos tranquilos y regojados. Delante de nuestra posición había un amplio bosque. No pudieron ellos arrancar; la Hotchkiss le cortó en seco. Con mi enlace recorro las aspiraderas, de donde brota el fuego como cosa de romería. Dos horas así; dos horas tan movidas, que nos recomparamos los momentos de espera; horas en las que nadie quiere, ni tiene tiempo, ni puede darse cuenta de su envergadura y la fatalidad enorme de perder las posiciones. El fin del ataque estaba previsto a poco de cuajarse el tiroteo. Pero la rapidez de su terminación se debió a un suceso raro. Alrededor de las posiciones se hacían cortafuegos por temor a las yerbas resacas, que se incendian con facilidad asombrosa; pero el cortafuegos tiene un escaso radio de tres suficientes metros. Al lado las yerbas se empujan y se queman casi con el sol. Aquella noche los morteros chicos y las bombas de mano provocaron tal incendio que la sierra entera parecía arder. Sin embargo, el cortafuegos nos hacía inmunes a la voracidad de las llamas espantosas. Pero no a los rojos, que al prenderse las primeras yerbas hicieron una desbandada saltando las hogueras, apretándose, quemándose, chocando con los refuerzos y ofreciendo un magnífico blanco, no desaprovechado, ciertamente. En la retirada le hicimos los regalos mejores de nuestras armas.

Antes de salir el sol normalizamos el servicio. Los hombres comentan el

raso fresco de la madrugada todas las incidencias y recuentan la munición disparada. Nosotros damos las novedades por teléfono. Un galgo suelta tristemente y se escuchan los gritos de los enemigos agonizando y sin auxilio posible, ofreciendo su sacrificio a este inexorable signo de las guerras.

Antonio canta otra vez: «Era una noche serena...», con voz cada vez más queda, hasta que la aurora nos privó a todos de la extraña emoción nocturna para darnos la emoción más fuerte y más esplendorosa de campo: el sol.

Poco después iban y venían enlances para ver cómo libraron sus paisanos del lance, con esa ansiedad que en el frente se tiene por el nacimiento en el mismo lugar. Parece como si imaginaran bien la faz de la madre al saber la noticia triste. Demasiado pronto mancharon el cielo unos pajarracos que croaban planeando siniestramente delante de nuestras alambradas. Fue la sensación más repugnante: el vuelo de los cuervos, ávidamente buscadores de carne muerta.

## Laboratorio Municipal de Higiene

Servicio de vacunación antivariolosa.

Número de vacunados desde el día 26 del pasado mes al 10 del mes actual, 80.

Vacuna servida desde el 26 del pasado mes de Junio al 10 del corriente, 55.070 dosis.

Esta vacuna ha sido servida a Oviado, La Coruña, Avila, Toledo, Algeciras, Pamplona, San Sebastián, Almería, Cuenca y a esta población.

Jerez de la Frontera, 12 de Julio de 1939. Año de la Victoria—El Director.

**REAL TESORO**  
JEREZ « COGNAC

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron adicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

### Pérdidas

La de unas gafas de miopía de 4 y 1/2 a 6 Dioptrías extraviadas desde la bottega Domecq y la calle Muro. La persona que las haya encontrado y las entregue en Idolos núm. 10, se le gratificará si lo desea.

### Se venden

berlingas de eucalipto. Gran cantidad. A escoger a 2 kilómetros de la población. Razón: Despacho de patatas sito en la Escalerilla. Calle Unión.

### AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Eros Teléfono 1410.

### Antonio Escribá

Registro rápido de marcas y patentes. Avisos: Alvar López 22. Teléfono 1320. Tip. Lit. «Jerez Industrial»

## El viernes próximo en el Teatro Villamarta Homenaje a la memoria de Serafín Alvarez Quintero

Mucho entusiasmo hay para asistir a la función homenaje que el próximo viernes tendrá lugar en el Teatro Villamarta, dedicado a la memoria del insigne comediógrafo Serafín Alvarez Quintero (q. s. g. g.).

Las localidades se venden en el Cuartel de Organizaciones Juveniles, calle 18 de Julio de 1936, pues, como es sabido, la recaudación que se obtenga será destinada a la instalación de los Campamentos de Verano que con tanto cariño e interés proyectan en beneficio de los niños jerezanos encuadrados en esta institución magnífica.

Se pondrá en escena «Malvaloca», la aplaudida y sentimental comedia de los hermanos Quintero, que tantos y rotundos éxitos consigue siempre que se admira, sin que el tiempo contribuya a otra cosa que no sea a darle realce.

Indudablemente, por esto y otras circunstancias, será un nuevo triunfo artístico la función del viernes en Villamarta. Y éste ha de ser el recuerdo mejor a quien dió «Malvaloca» a nuestro Teatro, con su pluma genial e inspiración, la bellísima comedia «Malvaloca».

Asistirán las autoridades y asimismo se espera concurren destacadas personalidades



### Organizaciones Juveniles

MILICIA. — Hoy miércoles, a las cuatro y media de la tarde, los flechas; y a las cinco, los cadetes, deberán encontrarse en nuestro cuartel para asistir a la inauguración de la piscina de esta O. J.

El Jefe de Milicia

HOMENAJE A LA MEMORIA DE SERAFIN ALVAREZ QUINTERO.—Bajo los auspicios del Excelentísimo Ayuntamiento y con asistencia de las autoridades civiles y militares, se llevará a efecto el viernes 21 de Julio, a las diez y cuarenta y cinco de la noche, en el Teatro Villamarta este grandioso festival y cuyos fondos se dedican a las Organizaciones Juveniles para la instalación de sus Campamentos de Verano.

Existe una gran animación entre el público para asistir a este homenaje, promoviéndose con ello un gran éxito al espectáculo.

Las entradas se venden en el Cuartel de Organizaciones Juveniles, calle 18 de Julio 1936, número 17.

DELEGACION LOCAL DE AUXILIO SOCIAL.—Se ruega a los señores

don Máximo López Torroñegui y don Francisco Ruiz Bermúdez se sirvan pasar por esta Delegación Local, calle Fermín Aranda número 2, de siete a nueve de la noche, para tramitar un asunto de interés. La delegada Local. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

S E U

DELEGACION DE PROPAGANDA.—Se advierte a todos los camaradas de este S. E. U. que quieran recibir nuestra Revista Nacional «HAZ», se pasen por esta Delegación, de seis a ocho de la tarde para inscribirse en el número de suscritores. También se les comunica que mañana miércoles dará su acostumbrada emisión semanal el microfono de Radio Jerez. El Delegado de Propaganda.

DELEGACION DE DEPORTES.—Se pone en conocimiento de todas nuestras camaradas que quieren pertenecer a los equipos que se están formando de Baloncesto, Hand-Ball Atletismo, se pasen por esta Delegación de once a doce de la mañana para rellenar su ficha. El Delegado de Deportes. ¡Estudio y Acción!

## TIRO DE PICHON

En el campo de «Chapín», el pasado lunes, se celebraron las tiradas extraordinarias que con anterioridad habíamos anunciado.

Primeramente, los señores don Pedro Rivero Dávila y don José E. Ivison y Sánchez-Romate, se disputaron una copa de plata, que por falta de luz en la última tirada no pudo terminarse. Resultó ganador de la misma el señor Ivison y Sánchez-Romate.

Acto seguido comenzaron las tiradas del programa y el tiro de prueba, en el que se inscribieron 27 escopetas; lo dividieron don Felipe Osborne Vázquez, don Luis Domecq Rivero y los señores don Francisco y don Enrique O'Neale y Orbaneja, resultando vencedor este último al pájaro séptimo.

En la segunda tirada se inscribieron 64 escopetas, dividiendo el importe de la «poule» don Francisco O'Neale y Orbaneja, don Cristóbal Lassaletta, don Enrique Mora Fi-

guero, don José Manuel Domecq, don Manuel García Pelayo y don Manuel Hors. Al pájaro octavo únicamente llegó don Enrique Mora Figueroa, quien obtuvo de premio una gran copa de plata y una opción a la escopeta que regala la Sociedad.

En la última competición, en la que se disputaba otra copa de plata y un punto a la Gran Copa Chapín, sólo llegó al pájaro quinto don Juan Pedro Domecq Rivero, quien se llevó ambos premios.

Actuaron de jueces: don Rafael Estrella, don José María Mateos y don Juan Pedro Domecq Rivero.

Hasta el día de hoy, tienen un punto en la Copa Chapín, los señores don José Manuel Domecq, don Rodrigo Medina, don Francisco Gallegos y don Juan Pedro Domecq Rivero; y una opción en la escopeta que regala la Sociedad, los señores don José Ramón Mora, don Alvaro Rivero y señor conde de Teba, y dos puntos don Enrique Mora Figueroa.

El chalet del tiro se vió concurridísimo, y a la terminación de las tiradas los ganadores obsequiaron a los concurrentes con selectos vinos de las casas González-Byass, Domecq y Rivero.

## Se venden

materiales de construcción. Razón: Benavente Alto 6.



# ayer

Jerez: Miércoles 19 de Julio de 1939

En la Comandancia Militar

## Un simpático acto con motivo del aniversario del glorioso Alzamiento

En la tarde de ayer tuvo lugar en la Comandancia Militar un acto en extremo simpático y plétorico de entusiasmo y patriotismo.

En torno a la figura señera del Movimiento en su aspecto local, ya que su decisión y bizarría, su alto espíritu militar y patriota hizo triunfar el glorioso Alzamiento en nuestra ciudad sin derramamiento de sangre, se agruparon, por él invitado, cuantos en aquella memorable jornada del 18 de Julio de 1936, en la que inició la salvación y resurrección de España, oprimida por malos patriotas y poderes externos, se pusieron incondicionalmente a su lado, jugándose todo, comodidades, situación, e incluso la vida, para defender la Patria en trance de gravísimo peligro.

Y aquel gesto sublime, de neto sentido españolista, tuvo su magnífica recompensa. El marqués de Casa-Ariza, digno comandante militar de la plaza, condecorado con la Medalla Militar por su patriótica actuación, con el apoyo entusiasta de las contadas fuerzas de que disponía y la aportación decidida de un centenar de jerezanos, acometió la ardua empresa de liberar, no sólo Jerez, sino diversas otras poblaciones de la provincia, rescatándolas del oprobio marxista.

Y esa gesta, que quedará grabada con caracteres indelebiles en la Historia de Jerez, nos concede hoy el

honor de que en cada aniversario del glorioso Alzamiento, tremole a los aires imperiales de la nueva España, nuestra bandera en la torre octógona del Alcázar, preciadísima y honrosa distinción concedida a todas las ciudades que desde el primer momento comprendieron la legitimidad del Movimiento iniciado el día anterior en el Llano Amarillo de Keta...

Y todo ello, entre copa y copa de selecto Jerez, fué recordado en la agradable reunión de la tarde de ayer, en la que se puso una vez más de manifiesto la admiración y cariño que todos sienten por el marqués de Casa-Ariza, nuestro digno comandante militar, que consciente de su deber, con plena responsabilidad de su cometido y con un alto sentido patriótico, nos libró de conocer las torturas y martirios de la horda roja.

Durante el simpático acto, el señor marqués de Casa Ariza, en breves y elocuentes palabras, agradeció a los circunstantes el decidido apoyo que en aquella memorable jornada le habían prestado.

Y haciendo honor al insuperable vino de la tierra, entre frases de encendido patriotismo y recordación de horas heroicas vividas, terminó el simpático acto, del que todos guardarán grata memoria.

Aparicio, viuda de Apolo; señoritas Margarita de la Calle, Concepción Aragón y Victoria Rubio y señores don Modesto Marín Ruiz, don Antonio Meléndez y don José González Herrera.

Reciba el nuevo conulgante nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres y estimada familia.

El pasado domingo en la iglesia parroquial de San Miguel recibió por vez primera el Pan de los Angeles la preciosa niña, Lolita Fernández Ramirez, hija de nuestro estimado convecino don Rafael Fernández.

Reciban nuestra felicitación que hacemos extensiva a los demás familiares.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, cuarto fruto de su matrimonio, la apreciable señora doña Encarnación Pérez Casalet, esposa de nuestro estimado convecino don Manuel Peregrino Coca.

Reciban nuestra enhorabuena por tan feliz suceso familiar.

Regule sus digestiones con Lukal, Productos Lukal.

Regresaron de Madrid nuestros apreciables convecinos los acreditados peluqueros de señoras don Panlino y don Antonio Alemany, en unión de su bella sobrinita Teresa Cadrin.

Se encuentra entre nosotros después de varios años de ausencia, el competente procurador don Antonio Prado Poli.

**PERDIDA**  
Del receso «Cuatro Nochas» (Carretera de Espere) se ha extraviado ayer un perro foxterrier, ciego, de pelo duro pelo pelado. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en las expresadas señas o en calle Castilla, puerta falsa de Domecq.

**CINEMA DE VERANO**  
**SAN AGUSTIN**  
HOY MIÉRCOLES  
Metro Goldwyn Mayer presenta a **BUSTER KEATON**  
**Pamplinas**  
en **Queremos cerveza**  
Lea siempre el periódico "AYER"

# Jerez en el Tercer Aniversario del glorioso ALZAMIENTO NACIONAL

## FIESTA DE EXALTACION DEL TRABAJO

Los actos de la mañana. En las Casas Consistoriales

Dándose fiel cumplimiento a las normas recibidas del Servicio Nacional de Propaganda, la ciudad de Jerez se dispuso desde las primeras horas de la mañana a conmemorar, con el más patriótico entusiasmo, esta fecha inolvidable, viéndose en ganados los edificios públicos, así como los balcones de las casas particulares.

A las nueve de la mañana comenzaron a congregarse en las Casas Consistoriales las personalidades que habían sido invitadas por el Alcalde para tomar parte en las distintas ceremonias.

Vimos en dicho lugar, a más del Ayuntamiento en pleno, al jefe local del Movimiento, camarada Manuel Fernández de Bobadilla y Ragel con su secretario, camarada José Arguñón y Rivero; delegado especial de Organizaciones Juveniles, camarada Joaquín Bernal; delegado provincial de Auxilio Social, camarada Ramón García Pelayo y de Trevilla; juez de canonos de Instrucción, señor León; presbítero, señor Rodríguez Remesal; comisario-director del Monte de Piedad, don Federico de Mantaras y García-Pelayo; comandante jefe de Sanidad de la Plaza, don Luis Huetas; juez de Instrucción, señor Baeza; director y profesor de la Escuela de Artes y Oficios, señores don Nicolás Soro y don Vicente Chamorro; comandante de Infantería de Marina, don Pedro Montero Lozano; primer maquinista de la Armada, don Dionisio Osana y Albujin; arcipreste de las iglesias de la ciudad, doctor don Francisco C. Corona y Humanes; director del Banco de España, don Narciso de Abia; presidente de la Cruz Roja, don Ramón Moreno Palacios; don Santiago Lozano y Carralón, por el Ilustre Colegio de Abogados; capitán y teniente de la Guardia Civil, señores don Federico Montero Lozano y don Jesús Duque Cabezas; oficial del Cuerpo Jurídico de la Armada, don José García Riquelme; comandante jefe de Milicia, don Luis Moreno de Torres.

Delgados de Servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comisiones del Magisterio Nacional, del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, del clero regular y secular, prensa local y de provincias, jefes y oficiales de la guarnición, francos de servicio, y representantes de muchas otras entidades y corporaciones difícil de enumerar.

Poco después de las nueve y media púsose en marcha la comitiva oficial a la que abría marcha la Banda Municipal, ocupando la presidencia del cortejo, el alcalde, señor del Junco; jefe local del Movimiento, señor Fernández de Bobadilla; comandante jefe de milicias, señor Moreno de Torres; arcipreste de la ciudad, señor Corona y Humanes; juez decano señor León y tenientes de alcalde, señores Alvarez y Marciano.

El cortejo se dirigió al cuartel de Fernando Primo de Rivera para recoger al comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Ariza, que pasó a ocupar su puesto en la presidencia oficial.

En la R. e. I. Colegial. Solemne Te. Deum

Reorganizándose seguidamente el cortejo para dirigirse a nuestro primer templo, donde fué recibido por los canónigos, señores Rodríguez Sánchez y Pastor Aranda, pasando las autoridades a ocupar el destacado lugar que se les tenía reservado en la orujía.

En nuestro primer templo se hallaban las secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista con su delegada provincial, camarada Isabel de Coca y muchas otras personas, hallándose en el coro el Ilustrísimo Cabildo Colegial.

Expuesta S. D. M. se entonó el Te-Deum, actuando de preste el abad, muy ilustre señor doctor don Teodoro Molina y Escribano, asistido del beneficiado, don Antonio Pérez Durán y del capellán de coro, don Casimiro Fernández Sonza.

Concluyó la breve y solemne ceremonia con la bendición y reserva del Santísimo.

En la Alameda Fortún de Torres. Emotiva ceremonia

De la iglesia Colegiata se trasladaron las autoridades y personalidades antes consignadas a la Alameda Fortún de Torres a donde habían llegado con antelación las organizaciones de la C. N. S. y Juventudes con sus correspondientes banderas y estandartes, hallándose, además, en dicho lugar un público muy numeroso.



Fecha vibrante y emotiva la de ayer. Conmemoración del tercer aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, en el Año de la Victoria, y Fiesta de Exaltación del Trabajo.

Todos los actos celebrados en relación a la fecha en que inició la resurrección de España por el esfuerzo y con ofrenda de su vida por nuestros mejores, tuvieron lugar con la máxima brillantez, culminando en la magna manifestación y en ver ondear la gloriosa enseña nacional, que además engalanó todas nuestras calles, en la histórica torre octógona del Alcázar.

Detalle significativo y gratísimo a todos los ojos, lo fué la Fiesta de Exaltación del Trabajo. Un abismo separa a ésta de aquellos tristes primeros de Mayo, en que se paralizaba en absoluto la vida local, ambiente de camposanto, quietud y somnolencia completas, y se daba rienda suelta a instintos malsanos, rebeldía, descontento alimentado por los arribistas negociantes del hambre ajena, por los que explotaban la miseria del trabajador, originada por sus caprichosas órdenes de huelgas, mientras en sus casas no se carecía de nada y aun disponían de armas caras. Por ese grupo de haraganes, de desarrapados y de vagos, que en la iniciación de cualquier incidente, en plena vía públi-

ca, como «héroes», víctimas del estado social, se mostraban para que fueran detenidos.

Y no era aquello; lo interesante era el subsidio, mientras que permanecían en la cárcel, por cuenta del Socorro Rojo, al que unos contribuían voluntariamente y otros a la fuerza. Para aquellos, que aún deambulaban por ahí y que niegan treinta céntimos a la benemérita institución Auxilio Social, aunque a diario les proporcione comida caliente, sana y abundante, a sus propios hijos, sin preguntarles quienes son sus progenitores, nuestra condenación.

En esta Fiesta de Exaltación del Trabajo, celebrada en todos los talleres con máximo lucimiento, se puso en evidencia la hermandad entre patronos y obreros en actos íntimos, saturados de verdadera confraternidad. Y si como en esta empresa, se les aumenta a todos el salario en un diez por ciento, sin presiones, sin huelgas, sino por espontánea decisión de sus gerentes, miel sobre hojuelas. Esa es la verdadera España de Franco, justicia social, comprensión y hermandad, para que el lema que ha de hacer grande a España y nos libere de importaciones sea una auténtica realidad: Producir.—P. P. T.

**LUCERO**  
Sociedad Española de Seguros — Incendios — Coches — Marítimos  
FRANCOS 39 TELEFONO 1745

que, presidida por las autoridades, se dirigió a las Casas Consistoriales, desde cuyo balcón principal, el primer teniente de alcalde, señor Rodríguez Pascual, enalteció la fiesta que se celebraba, en elocuente y bellísimo discurso.

Puso fin al patriótico espectáculo la Banda Municipal que interpretó de nuevo los Himnos del Movimiento, respetuosamente escuchados por la multitud congregada en la calle Calvo Sotelo.

En el «Grupo Escolar Franco»

En este hermoso edificio se fueron congregando a las seis y media de la tarde numerosísimas personas para asistir a la bendición e inauguración.

Momentos antes de las siete, en presencia de nuestras autoridades, revestido con los ornamentos propios, el párroco de San Miguel don Rafael Rodríguez González, procedió a bendecir el «Grupo Escolar Franco».

Terminado el religioso acto en el amplio patio, se constituyó la presidencia, ocupada por el alcalde O. J. J., camarada Joaquín Bernal, párroco de San Miguel señor Rodríguez González, capellán de la ciudad don Bartolomé Orrellana, tenientes de alcalde señores Rodríguez Pascual, Marciano, Fereán y Alvarez y gestor señor Montenegro, el inspector comarcal de centros de enseñanza presbítero señor Franco y otros señores.

Al fondo del estrado se veía un hermoso retrato del Caudillo.

Hicieron uso de la palabra el párroco de San Miguel, luego el inspector de centros de enseñanza señor Franco y por último nuestro alcalde.

La Banda Municipal y la de cornetas y tambores del Hospicio, que amenizaron el acto, interpretaron los himnos oficiales y la majestuosa marcha nacional.

Una limosna por el amor de Dios! Esto pide cada día para sus pobres la Asociación Jerezana de Caridad.

¡No hacerse el socio a sus llamadas! Nuestro teléfono es el 2008

## En la iglesia de San Francisco el Grande de Madrid

### Solemnes funerales por las almas de los Caidos por Dios y por la Patria

Madrid.—Hoy, a las doce, se han celebrado en el templo de San Francisco el Grande, los solemnes funerales organizados por la Diputación y el Ayuntamiento de Madrid, en memoria de todos los Caidos por Dios y por la Patria.

Desde una hora antes de comenzar el acto el público acudió a dicho templo y al comenzar la ceremonia, las naves de dicha iglesia se hallaban por completo repletas de fieles. A la hora fijada hicieron su entrada las dos Corporaciones, provincial y municipal, presididas por el marqués de Aza y el señor Alcocer, respectivamente, a las que daban guardia los maceros de ambos organismos con traje de gala.

Pocos momentos después llegó el obispo de Madrid-Alcalá, don Leopoldo Eijo, quien fué recibido por el rector de la Comunidad de los Padres Franciscanos y por el resto de dicha Comunidad.

Acto seguido se celebraron solemnes honras fúnebres, durante las cuales un conjunto de voces a toda orquesta, dirigida por el maestro Arménis interpretó la misa de Perossi. Al terminar la ceremonia el doctor Eijo, revestido de pontifical, se dirigió al túmulo levantado en la nave central,

donde se encontraba colocada una cruz de madera de ocho metros, y un catafalco de madera de caoba cubierto con la bandera nacional y dándole guardia un piquete de infantería del batallón de San Fernando. Se entonó el responso de Perossi.

Al acto asistieron, entre otras las siguientes personalidades: gobernador militar de la plaza, general Espinosa de los Monteros; general inspector de la Guardia Civil, señor Fernández Pérez; presidente del Alto Tribunal Militar, señor Ruiz del Portal; gobernador civil, teniente coronel Alarcón de la Lastre; secretario del Gobierno civil, don Joaquín del Moral; jefe del Servicio de Orden Público, coronel Silva; magistrado del Tribunal de Responsabilidades Políticas, don Miguel Miralles; presidente de la Cruz Roja Española, conde de Vallellano; jefe provincial del Movimiento, camarada Valdés; secretario de la Jefatura Provincial, camarada Fuentes; y una representación de Caballeros Mutilados, formados por el coronel Moné, representando al heroico general Millán Astray; tenientes coroneles Segura y Rodríguez Velasco, y capitán, señor Figueroa Trillo. Asimismo había numerosas representaciones de diversos organismos y entidades oficiales.

## Cumpliendo un voto del Municipio sevillano

### En la capilla de Nuestra Señora de los Reyes

Sevilla.—Ante la Virgen de los Reyes se celebró en la Catedral la misa de voto del Ayuntamiento, asistiendo éste y la Diputación Provincial bajo mezas, el teniente general Queipo de Llano y todas las autoridades y representaciones de las entidades y corporaciones.

La gran basílica presentaba brillante aspecto por el número de fieles que en ella se congregaron. Acudieron también fuerzas de la guarnición, las organizaciones de Falange Española Femenina y Sindicatos de la C. N. S.

El general Queipo de Llano ofreció el teniente general Queipo de Llano, a las doce de hoy, un Voto de Honor a los jefes y oficiales, clases y soldados que le ayudaron el 18 de Julio de 1936, asistiendo también las autoridades civiles y eclesiásticas.

El general Queipo de Llano pronunció unas patéticas palabras diciendo que en el tercer año del glorioso Movimiento se reñía con quienes le ayudaron en 1936. Se refirió a la presencia de las autoridades civiles y eclesiásticas, diciéndoles que todos tenían que cooperar a hacer una España grande bajo las órdenes del Caudillo. Terminó gritando: Viva España, Arriba España, Viva el Caudillo, siendo contestados por todos con gran entusiasmo.

La conmemoración del 18 de julio en Sevilla

Sevilla.—Se ha celebrado con gran brillantez la conmemoración del 18 de julio, apareciendo la ciudad engalanada.

Ante el Ayuntamiento se celebró el sorteo de viviendas de la Obra Nacional de Casas Baratas, primero se repartieron viviendas en sorteo a varios mutilados y obreros que cuentan con nueve hijos, y después se sortearon 80 viviendas entre padres que tienen siete u ocho hijos y 100 para los demás beneficiarios; en total, 252.

El teniente general Queipo de Llano, que fué ovacionado por el público, pronunció unas palabras para felicitar a los agraciados.

Dijo que hubiera querido tener más casas que sortear, pero que ya, Dios mediante, serán más.

Se dieron vivas a España, al Caudillo y al teniente general Queipo de Llano y después se interpretaron los himnos.

Las casas están situadas en los barrios obreros.

Ofició la Santa Misa el Vicario general, y después hubo un solemne Te-Deum.

A continuación, se trasladaron todos a la Cruz de los Caidos, donde el general Muñoz Grande dió los gritos de ritual, contestando todos el presente, después de lo cual, se depositó una gran corona de flores.

Después se cantaron los himnos y hubo a continuación desfile de las fuerzas militares, de Orden Público y milicias con sus banderas.

## El general Queipo de Llano ofrece un Voto de Honor a quienes le ayudaron el 18 de Julio del 36

Sevilla.—En la Capitanía General, ofreció el teniente general Queipo de Llano, a las doce de hoy, un Voto de Honor a los jefes y oficiales, clases y soldados que le ayudaron el 18 de Julio de 1936, asistiendo también las autoridades civiles y eclesiásticas.

El general Queipo de Llano pronunció unas patéticas palabras diciendo que en el tercer año del glorioso Movimiento se reñía con quienes le ayudaron en 1936. Se refirió a la presencia de las autoridades civiles y eclesiásticas, diciéndoles que todos tenían que cooperar a hacer una España grande bajo las órdenes del Caudillo. Terminó gritando: Viva España, Arriba España, Viva el Caudillo, siendo contestados por todos con gran entusiasmo.

## Notas de luto

El funeral solemne que a las diez de la mañana de hoy se celebre en la iglesia de San Francisco, será aplicado por eterno descanso del alma del que fué antiguo y acreditado industrial de esta plaza, don Vicente de los Toyos y Gutiérrez (c. s. g. h.) fallecido el día 19 de Diciembre del pasado año.

Renovamos nuestro sentido pésame a su atribulada viuda, hijos, hijo político y demás familia doliente.

## EN SAN MIGUEL Solemne funeral

El funeral solemne que a las nueve de esta mañana se celebre en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicado por eterno descanso de las almas de los cofrades de la Hermandad de Nazarenos del Santo Crucifijo de la Salud y María Santísima de la Encarnación señores don Manuel Díaz Delgado, requeté; don Pedro Ponce de León y Terry, capitán de Caballería; D. Enrique Ballesteros Romero, falangista; Muy Ilustre Señor don Juan Ruiz Candl, Arcipreste de las iglesias de esta ciudad y Canónigo Doctoral de la R. e. I. Colegial; D. Fernando Martel e Hidalgo, teniente de Artillería; Don Juan de León y Orbaneja, falangista; don Fernando de Aguilar y Soto, teniente de Caballería; D. Fernando García Bohórquez, comandante de Infantería de Marina; D. Rafael García de Angulo y Romero, teniente de navío; D. Francisco Gómez Pablos y Gil de Partearroyo, capitán de Caballería; D. Jesús Gutiérrez y Hurtado de Mendoza, alférez de Regulares; D. Antonio Navas Fernández, teniente de Regulares; D. Manuel Pérez Ramírez, músico del «Baleares»; D. José de la Calle Jiménez, erudito.

Les dedice estos pios ultrajes la Hermandad y Cofradía de referencia. Elevamos una oración al Cielo por las almas de los que dieron su vida por Dios y por la Patria.

**ESTRENO**  
VILLAMARTA  
HOY  
La condena redentora  
Producción Colombia 1939

El tí...  
y atrayen...  
sabemos si...  
menos que...  
las fronteras...  
firmado, que...  
un ciudadano...  
hace esto k...  
correspond...  
Boris Car...  
rado, que n...  
No. No...  
realidad, a...  
en donde n...  
glesa, se es...  
un burgués...  
así, de esta...  
Hall, que l...  
ciudadanos...  
zado en gr...  
Las ca...  
de la polít...  
países total...  
enemiga de...  
Pero l...  
rés crecient...  
fragistas, k...  
pueblos—a...  
hora nos s...  
mal el num...  
una calle d...  
da, para qu...  
horas, quiz...  
nos de «ar...  
plear el go...  
Aún n...  
No sabemos...  
finalizar. P...  
gado a la p...  
nosíamos e...  
in England...  
lunbrávam...  
ción vivida...  
miedo.  
El Vier...  
La  
Mañana...  
Villamarta...  
ciado, hom...  
insigne ocu...  
rez Quinte...  
Bajo los...  
mo Ayunta...  
de las aut...  
res, se cele...  
ta y cinco...  
niendo en...  
dia «Malva...  
de la local...  
Los fonde...  
to gradioso...  
Organizaci...  
instalación...  
Verano.  
El progr...  
1.º—Sinf...  
2.º—Ofr...  
miembro de...  
dora.  
3.º—Se l...  
sima comed...  
actos y pro...  
(Meresia...  
dierra de l...  
campanas...  
El repart...  
comedia es...  
Malvaloc...  
nela, Carn...  
María de l...  
dad, María...  
Ramona Sá...  
Bendici...  
En e...  
Tarde esp...  
mo la de ye...  
se inauguró...  
del Retiro, u...  
genizacióne...